
Referat fra bestyrelsesmøde 20. maj 2019 
 

Ordstyrer: Sidsel Gaarn Hastrup 

Referent: Kia Aagaard 

Fraværende: Ingen 

 

 

Udvidet bestyrelsesmøde med deltagelse af Henrik Vagner, direktør for Fobu, der er en paraplyorganisation 

for ca. 140 selvejende og private dag- og fritidsinstitutioner i hele Danmark.  

 

1) Oplæg v/Henrik  

Med udgangspunkt i slides fra det seneste bestyrelseskursus gennemgik Henrik Vagner bestyrelsens roller og 

ansvar. Helt grundlæggende er det bestyrelsen opgaver og ansvar, at: 

 

• Fastsætte principper for daginstitutionens arbejde 

• Fastsætte principper for samarbejdet mellem daginstitution og hjem 

• Fastsætte principper for anvendelse af budgetramme 

• Blive inddraget i udarbejdelsen, evalueringen og opfølgningen på den pædagogiske læreplan samt i 

daginstitutionens arbejde med at skabe gode overgange fra hjem til dagtilbud, mellem dagtilbud og 

fra dagtilbud til fritidstilbud og skole. 

• Have det overordnede arbejdsgiveransvar 

 

Bestyrelsens vigtigste opgave 

Bestyrelsens vigtigste opgave er at ’styre’. Bestyrelsen står til regnskab for den overordnede økonomi – 

sammen med lederen og fobu. Bestyrelsen er bundet af de normale kommunale regler og lovgivning, men 

børnehaven er ikke bundet af de kommunale indkøbsaftaler, hvilket giver et andet råderum, end man har i de 

kommunale institutioner – og dermed også ansvar. 

 

Ledelsesmæssigt ansvar 

Bestyrelsen har også et ledelsesmæssigt ansvar overfor lederen i børnehaven.  

 

Trivsel  

Det er vigtigt, at personalet trives i børnehaven – for så trives børnene også. Fra kommunens side afholdes en 

APV hver 2.-3. år. Hertil udføres en kvalitetsrapport, hvor man bl.a. spørger forældrene til deres opfattelse af 

børnehaven.  

Det blev aftalt på mødet, at vi ved næste bestyrelsesmøde vil tage emnet omkring udviklingssamtaler op, 

således vi kan lægge en plan for, hvornår samtalerne skal være afholdt med pædagogerne. Hertil vil Vibeke 

også komme med et bud på, hvordan hun kan få mest muligt ud af en samtale med repræsentanter med 

bestyrelsen. 

 

Vedtægter 

Institutionens vedtægter er opdaterede. 

 

Strategiarbejde 

Bestyrelsen er, i samarbejde med lederen, i gang med at udarbejde et årshjul samt et skema omkring ansvar. 

Disse to dokumenter skal gerne give de øvrige forældre i børnehaven en indsigt i, hvornår man mødes i 

bestyrelsen, og hvilke ting der typisk drøftes på de enkelte møder.  

Bestyrelsen har ansvar og mulighed for at lave overordnede principper/strategier, som lederen skal arbejde 

efter. Rent praktisk opfordres dog til, at der er en tæt kommunikation mellem leder og bestyrelse i forhold til 

dette. 



 

Økonomi 

Bestyrelsen er med til at fastsætte, hvad børnehaven bruger pengene på. I Frk. Ellen Gades Børnehave har man 

valgt at prioritere personalet højt, og langt størstedelen af budgettet går derfor til lønomkostninger.  

Ved hvert bestyrelsesmøde gennemgår lederen børnehavens økonomi. Henrik Vagner foreslår, at man her 

også sætter fokus på normering, og hvad det har af betydning for børnehaven, hvor mange børn der er i 

øjeblikket. 

 

2) Årshjul og ansvarsfordeling v/Bestyrelsen 

Bestyrelsen har arbejdet videre med det årshjul og den ansvarsfordeling, som tidligere har været drøftet på 

bestyrelsesmødet. På mødet fik vi tilrettet ord og vendinger. 

Tidsramme for at dokumenterne skal være færdige: Inden sommerferien (uge 30).  

 

3) Økonomi v/Vibeke 

Vibeke præsenterede regnskabet for Q1. Bestyrelsen havde intet at bemærke – alt så fint ud og i 

overensstemmelse med budgettet. 

 

4) Hvad rører sig i børnehaven v/Mette 

For to uger siden afholdtes ’Bedsteforældredag’ i børnehaven, hvilket var et stort hit. Som optakt til dagen 

havde man kørt et tema om ’science’, herunder bl.a. sat fokus på planteliv og blomster. Til 

bedsteforældredagen blev der plantet på livet løs, og de medbragte boller og frugt blev hurtigt fortæret. 

 

Til næste års bedsteforældredag kunne børnehaven godt tænke sig, hvis nogle af bedsteforældrene kan 

komme lidt tidligere og hjælpe med at stille an og lave kaffe. Samtidigt vil bestyrelsen gerne understrege i 

næste invitation, at slik og kage ikke må medbringes af bedsteforældrene, selvom vi er klar over, det er gjort i 

bedste mening. Mere om det når vi nærmer os. 

 

5) Orientering om planer v/Vibeke 

Bestyrelsen godkender, at Henrik Vagner repræsenterer bestyrelsen ved Frk. Ellen Gades Børnehave 

vedrørende ny driftsaftale mellem Aarhus Kommune og bestyrelserne for de selvejende dagtilbud i Aarhus 

kommune.  

Bestyrelsen godkender, at børnehaven begynder at lede efter en nyuddannet pædagog til opstart efter 

sommerferien.  Christina Elmstrøm repræsenterer bestyrelsen ved ansættelsessamtalerne.  

 

6) Plan for digitalisering v/Bestyrelsen 

På næste bestyrelsesmøde går vi mere i dybden omkring en plan for digitalisering af børnehaven. Helt konkret 

ønsker vi at finde en metode, så vi kan gå mere struktureret til værks. 

 

Øvrigt 

Der skal udarbejdes en ’to-do liste’, som kan følges, når nye medlemmer indtræder i bestyrelsen, så vi sikrer, 

at det nye medlem får den rette information. Punktet sættes på dagsordenen til næste møde. Til slut blev det 

aftalt, at alle bestyrelsesmedlemmer bedes sende et foto til Kia, som laver et opslag med bestyrelsens 

medlemmer til indgangen.  

 

Næste bestyrelsesmøde 

Dagsorden udarbejdes af Vibeke og bestyrelsesformanden. Senest en uge inden mødet, sendes dagsordenen 

rundt til bestyrelsens øvrige medlemmer, som har mulighed for at byde ind. Herefter vedtages dagsordenen. 

 

Næste bestyrelsesmøde er aftalt til den 3. september 2019 kl. 17.00-19.00. 

 


